

礦業修法大事紀

時間	事件
2013	民間團體開始礦業修法討論
2016.05.20	新上任環保署長李應元宣布明年起禁止亞泥在太魯閣採礦權
2017.03.10	礦業法民間版一讀，交付經濟委員審查
2017.03.14	經濟部三個月就核准亞泥新城礦場採礦權展延，又得多開採 20 年，2037 年到期
2017.03.20	立院經濟委員會針對《礦業法》質詢礦務局與經濟部官員，立委蘇治芬提案，要求礦業法修法完成前，凍結礦權展延審核，獲經濟部部長李世光在立法院承諾。 但亞泥新城區礦場早在 3/14 就通過展延，不受凍結展延決議影響。
2017.03.23	發起「撤銷亞泥展延，立即修改礦業法」連署。
2017.06.10	齊柏林導演逝世。
2017.06.15	全台二十四萬人連署改革礦業法。
2017.06.24	蔡英文在頒發齊柏林褒揚令時承諾修礦業法
2017.06.25	「看見亞泥，搶救太魯閣」大遊行，超過 8000 人上街遊行、凱道排出台灣，要求礦業法儘速改革。
2017.06	林全院長時期，經濟部開記者會提出礦業法政院版草案
2017.07.13	立法院全院談話會，決定列為臨時會議程
2017.07.13~20	經濟委員會共進行 5 次礦業法審查
2017.11	行政院張景森、林萬億政委召開研商會議。做出忽略原住民族權益的決定，認為礦業展限不需經部落同意。
2017/11/23	亞泥展限生效第一天，太魯閣族人封路八天抗議展限。
2017/12/01	太魯閣族人向行政院賴清德院長陳情。
2017.12	賴清德院長時期，行政院提出四大皆空政院版草案
2017.12.25~27	經濟委員會進行 2 次礦業法審查
2018.03.25	第一次亞泥案三方會談（政府、族人、亞泥）
2018.04.09~	經濟委員會進行 6 次礦業法審查，並於 5/30 審查完竣出委

時間	事件
2018.05.30	
2018.06.15	第一次召委召集黨團協商
2019.05.02-05.29	事隔一年，第二次到第四次召委協商，並於 5/29 召委協商結束，送交院長協商
2019.06.18	蔡英文總統在原轉會上二度承諾本屆立委修法礦業法
2019.07.11	台北高等行政法院判決結果：亞泥展限違法，太魯閣族人贏了
2019.09.11	訴求修法記者會「礦業法非修不可這會期應列為最優先法案」
2019.10.23	訴求修法記者會「礦業法修好台灣才會好記者會」
2019.10.31	訴求修法記者會「經濟部說快修礦業法，行政院呢？-蘇院長要向山致敬，不要挖山自盡」
2019.11.06	訴求修法記者會「行政院樂見快修礦業法，立法院呢？」
2019.11.13	修改霸王礦業法現任立委怎麼想？問卷普查結果公佈記者會
2019.11.17	布條行動「小英不修礦業法 國土失序誰來扛」
2019.11.20	【博恩夜夜秀】欸！礦業法
2019.11.28	訴求修法記者會「蘇嘉全院長傾聽民意，立法院實質審查礦業法」
2019.11.28	立法院院長蘇嘉全，將礦業法排入黨團協商議程，但最後沒有討論到
2019.12.19	訴求修法記者會「礦業修法無法倒帶 國民兩黨恐讓修法一切歸零」
2020.2 月	第十屆立法院開始
2020.05.21	訴求修法記者會「礦業修法牛步，跨黨派立委呼籲速修」
2020.9 月	第十屆立法院第二會期開始
2020.10~12 月	與礦務局討論條文內容，針對修法內容已進一步取得多項共識。
2021.2 月	第十屆立法院第三會期開始
2021 5 月	COVID-19 疫情大爆發
2021 9 月	第十屆立法院第四會期開始
2021.09.16	高行政法院判決結果：亞泥展限違法，太魯閣族人贏了！全案確定。
2021.09.23	行政院前記者會「亞泥展延違法仍可挖山民進黨政府修礦業惡法 NOW」